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Дата: 03.02.2022 

Викладач: Малець Наталя Олексіївна 

Предмет: Будівельні конструкції 

Група № Б-1 «Будівництво та цивільна інженерія» 

Урок № 19-20 

Тема: ОСНОВИ ФУНДАМЕНТІВ 

Тема уроку: Методи влаштування штучних основ 

Мета уроку: навчиться та ознайомитися з загальними принципи поняттями про 

будівлі, основи проектної справи, конструктивними елементами малоповерхових 

цивільних будівель, а саме основами та фундаментами. 
Тип уроку: комбінований. 

ХІД УРОКУ: 

Досить часто, особливо в умовах міського й промислового будівництва, 

доводиться зводити споруди на слабких, рихлих і насипних ґрунтах. У цих 

випадках ґрунт у природному стані має нормативний опір менше від фактичного. 

Тому перш ніж зводити споруду на таких ґрунтах, необхідно підвищити їх міцність 

та стійкість, що досягається створенням штучних основ: штучними підсипками; 

ущільненням ґрунту механічним шляхом; укріплення ґрунту хімічним способом; 

улаштування пальових фундаментів. 
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Після розроблення котлована на глибину, яка складається з глибини 

закладання фундаменту та висоти самої подушки, на дно відсипають шарами 20–40 

см пісок, його зволожують, ущільнюють вібраторами або механічними 

трамбівками. Висоту піщаної подушки визначають за розрахунком. 

Ґрунтові подушки – утворені з пилувато-глинистого ґрунту. 

Найчастіше їх застосовують у лесових ґрунтах І типу за просадочністю 

або тоді, коли потрібно створити водонепроникний екран. 
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Попереднє обтиснення ґрунтів виконують:  

− зниженням рівня ґрунтових вод (використовують у слабких 

сильностиснених водонасиченних ґрунтах);  

− за допомогою зовнішнього привантаження та улаштування 

вертикального дренажу (в умовах слабких сильностиснених глинистих та 

заторфованих ґрунтів). 

 

3.3.3  Штучне закріплення ґрунтів 
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Електрохімічне закріплення ґрунту. Якщо коефіцієнт фільтрації 

слабкого ґрунту менший за 0,2 м/добу, застосовувати силікатизацію 

неможливо, як й інші з розглянутих вище прийомів закріплення. Відомо, 

що при пропусканні через ґрунт постійного електроструму виникає рух 

вільної та зв’язної води від позитивного електрода (анода) до негативного 

(катода). Це явище дістало назву електроосмосу. Використовуючи це 

явище, через перфорований анод уводять у ґрунт хімічні речовини, такі, як 

 
Питання для самоперевірки 

1. Що розуміють під природними та штучними основами фундаментів?  

2. Що таке несучий шар ґрунту?  

3. Які типи ґрунтів Ви знаєте?  

4. Яка різниця між зв’язаними та незв’язаними ґрунтами?  

5. Укажіть основні методи влаштування штучних основ? 
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